

伦敦奥运会·夺金点

□新华社记者 刘阳 辛俭强

举重小级别项目一直是中国队的优势项目。在伦敦奥运会上，中国队将参加男子5个级别、女子4个级别的角逐，其中男子56公斤级、62公斤级、69公斤级和女子48公斤级、58公斤级是中国队必须拿下的硬仗，而中国队参加的两个大级别男子85公斤级以及女子75公斤以上级别则存在很多不确定因素，中国力士若想捍卫中国队的霸主地位，必须在这两个级别上有所作为。



女子举重：夺金点减少

女举本次伦敦奥运会的夺金点则明显少于上届奥运会，一来中国女队近年队伍进行“大换血”，新人辈出但无绝对霸主；二来国际女子举重发展迅速，亚洲和欧洲尤为突出。

四届世锦赛冠军王明娟在奥运名单公布的最后时刻力压去年世锦赛冠军田源获得了48公斤级的参赛资格。虽然在国内奥运选拔赛上不敌田源，但王明娟的亚军成绩依然位于世界一流行列，国际大赛经验丰富或许也是中国队最终选择王明娟的理由。

58公斤级河南小将李雪英将力保金牌不失，但是去年世锦赛她的状态突然全无，输给白俄罗斯选手诺维卡娃，让人不得不为李雪英捏了一把汗。不过总体来说，中国队在该项目上的优势还是比较明显的，李雪英若能吸取世锦赛教训、积极调整比赛状态，力争夺该级别金牌还是有很大希望的。

中国队在伦敦奥运会没有参加女子75公斤以上级别的比赛，这届派出世界冠军周璐璐，她将再次和老对手俄罗斯名将卡什丽娜和韩国奥运冠军张美兰硬拼，3人均有获胜的机会。

不得不说的还有女子53公斤级，在国内名不见经传的周俊成为中国队名单中的最大“黑马”，相信该级别霸主、哈萨克斯坦人祖尔菲娅也对她的出现感到惊讶。周俊是中国派出的奇兵，还只是奥运赛场的默默过客，谜底很快将揭晓。

小级别必保 大级别存疑

——中国举重队伦敦奥运会形势分析

小级别：优势明显

中国男队派出3名福建小将参加3个小级别比赛，其中56公斤级的吴景彪是拿金牌最有把握的一名选手。23岁的吴景彪在国内奥运选拔赛上战胜了如日中天的北京奥运会冠军龙清泉，终于在4年备战中走出了奥运冠军的阴影，开始打造属于自己的一片天。从北京奥运会后的三届世锦赛形势来看，中国队是该级别的绝对霸主。去年世锦赛，吴景彪领先亚军、同胞赵朝均8公斤，领先季军亚美尼亚选手16公斤之多。

62公斤级的张杰在伦敦的境遇要比吴景彪凶险，去年张杰在巴黎世锦赛上

凭借最后一举才险胜朝鲜猛将金恩国，竞争激烈的程度让现场观众连连叫好。从目前的形势分析，金恩国的抓举更胜一筹，张杰必须在抓举项目不落，否则处于被动后更难在挺举比赛中力压对手。

在前两届奥运会上，中国队均在69公斤级上夺取冠军，实现该级别“三连冠”的重任落在23岁的林清峰身上。在今天的奥运选拔赛上，林清峰以345公斤的总成绩力压世界冠军唐德尚夺冠。在该级别，俄罗斯、土耳其、阿塞拜疆以及韩国选手都有夺奖牌的实力，对国际比赛经验甚少的林清峰将造成威胁。

大级别：恶战难免

在上述三金必保的情况下，77公斤级和85公斤级的形势比较微妙。虽然77公斤级中国队采取了世界冠军吕晓军和国内新秀陆浩杰的“双保险”战略，但这并不能说明中国队在该项目具有绝对的夺金可能。韩国奥运冠军史载赫和亚美尼亚猛将马蒂诺斯扬都极具“杀伤力”，特别是前者挺举能力超强，很有可能在最后一举上演逆转。

欧洲力士则对85公斤级金牌觊觎已久，伊朗、法国以及波兰对手实力不俗，巴黎世锦赛冠军、伊朗人罗斯塔米只有21岁，近期上升势头很猛。奥运冠军陆永此番伦敦之行虽然心怀卫冕梦想，但近年在大赛中未拿出个人最佳成绩的他必将经历一场前所未有的恶战。

7月14日 建材、家具 百名总裁签售会

总裁来了

错过一天 再等一年

65915088

地址：洛阳新区牡丹大道1号（红星美凯龙）
网址：WWW.lyredstar.com